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Csavarpropeller légi jármüvek és hajók számára. 
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A találmány tárgyát oly csavarpropeller • 
teszi légi járművek és hajók számára, mely-
nek szerkezete azon elven alapszik, hogy j 
a szárnyfölület egy részét akként szer-
kesztjük, hogy a csavar mozgásakor a kör-
nyező közegnek ezen fölület részre csapódó 
részecskéi mind bizonyos meghatározott 
módon a szárnyfölület egy másik részének 
közvetlen közelébe visszaverődjenek, illetve 
eltérüljenek, tehát ott a közeg sűrítése követ-
kezik be úgy, hogy az utóbbi szárnyrész 
sűrűbb közegben mozog és hatása növekedik. 
Ezen fölületeknek azonban oly kiképzés is 
adandó, hogy azok a közeg részecskéit lehe-
tőleg tökéletesen egy, a kerületükhöz csatla-
kozó és a csavar mozgásirányához képest 
hátrafelé irányuló toldattal ellátott össze-
kötőfölület felé vezessék, azaz ott is elő-
idézzék a közeg sűrítését és növeljék a 
csavar hatását. 

Ezen föltételeknek, mint azt a kísérletek 
mutatták, oly csavarpropeller felel meg, 
mely a következő részekből áll: egy konoid-
fölületből, melynek csúcsa a csavartengely-
ben fekszik és melynek alkotóját egyciklois-
szegmens és vezérvonalát oly, a csavar 
mozgásirányában nyilt parabola egyik ága 
képezi, melynek tengelye a csavar forgás-
síkjában, vagyis a csavartengelyre merőleges 

síkban fekszik; ezen konoidfölületbez oly 
torz - kivezető fölület csatlakozik, mely a 
cikloisnak a csavartengely és egy ferdén 
hátrafelé nyúló vonal mentén való mozgása 
révén keletkezik. 

Előnyösen a szárny külső részén, hátra-
felé való csatlakozással oly szárnytoldat van 
elhelyezve, mely hátrafelé ívelt kerülettel 
bír, melynek, ámbár szárnytoldatok maguk-
ban véve ismeretesek, a találmányszerinti 
szárnynál nagyobb jelentősége van, miután 
ennél a sűrített közeg a eikloisszegmensen 
végighaladva, a toldat alá szorul, miáltal 
megnövelt föl- vagy előrehajtást érünk el. 

A mellékelt rajzban a találmány tárgya 
elölnézetben, fölülnézetben és harántmetszet-
ben van ábrázolva. 

Fektessünk a pl. (A—Z) sugárú körnek 
az (A) pontból a vízszintes síkban való gör-
dítése által leírt (A—B) cikloisra és pedig 
annak (B) pontjában húzott (C—D) érintő-
jére merőleges síkot, szerkesszünk ezen sík-
ban vízszintes tengelyű és az (E) pontban 
lévő csúccsal biró parabolát és vigyünk át 
pnnek 1—8. pontjait (E—E) sugárral biró 
hengerfölületre. Az utóbbit azért, mert a 
szárnyak pontjai ezen hengerfölületen mozog-
nak és éppen itt kell pontos parabolaalak-
nak kiadódnia). Az ekként keletkezett (E—P) 



parabolán a cikloist az (A) pont fogvatar-
tása mellett végigmozgatjuk, oly módon, 
hogy cikloisalakú alkotóval és parabolikus 
vezérvonallal biró koqoidfölület keletkezik, 
melynek(E—P) fél párhuzamos metszetei min" 
•dig parabolákat adnak. A cikloist a vízszin" 
tes alá a csavartengely centrális függélyes 
(A—G) egyenese, továbbá egy ferdén lefelé 
és a csavarszárnynak nyíllal föltüntetett 
mozgásirányához képest hátrafelé haladó 
(El) vonal mentén eltoljuk, miáltal az (A, 
G, E, I) torzfölület keletkezik, mimellett az 
(E)-uél keletkezett megtört részt kiegyenlítő 
görbével kiíveljük. Ezen fölületekkel kap-
csolatban még a kerülethez csatlakozó 
(L, M, N) toldatot alkalmazzuk. 

Ha már most a csavarpropellert a nyíl 
irányában forgatjuk, akkor a közegnek a 
konoidfölületre és pedig az annak alapgör-
béjét alkotó parabola tengelyével párhuza-
mosan fölcsapodó összes részecskéi a (K) 
gyújtópontok vonala felé visszaverődnek, 
ahol is a közeg sűrűbbé válik úgy, hogy a 
következő torzfölület sűrített közegben mozog 
és így annak fölhajtóhatása növekedik. Egy-
idejűleg azonban a közeg részecskéi az 
alkotónak a legrövidebb utat képező ciklois-

alakja folytán a legnagyobbrészt az (L, M, N) 
szárnytoldat felé szorulnak úgy, hogy az 
utóbbinak hatása is növekedik. 

A kísérletek azt mutatták, hogy a talál-
mány szerint szerkesztett csavarpropeller 
mintegy 3O°/0-kal nagyobb fölhajtást ad, 
mint a Ressel-rendszere szerint szerkesztett 
csavar. 

SZABADALMI IGÉNYEK. 

1. Csavarpropeller légi járművek vagy hajók 
számára, jellemezve azáltal, hogy a szárny 
oly konoidfölületből áll, melynek csúcsa 
a csavartengelyben fekszik, melynek 
alkotóját cikloisszegmens és vezérvonalát 
a csavar mozgásirányában nyitott, oly 
parabolának egyik ága képezi, melynek 
tengelye a csavar forgássíkjában fekszik, 
mimellett a konoidfölülethez oly torz 
kivezetőfölület csatlakozik, mely a ciklois-
nak a esavartengely és egy ferdén hátra-
felé irányúló vonal mentén való moz-
gása által keletkezik. 

2. Az 1. igényben védett csavarpropeller 
foganatosítási alakja, jellemezve a szárny 
külső részén hátul elrendezett, a kerü-
leten ívelt szárnytoldat által. 

(1 rajzlap melléklettel.) 
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